

## GRUPPO DI LAVORO SItI n. 17 -TASK SHIFTING

### RELAZIONE ATTIVITA' 2017

Il gdl Task Shifting ha stilato un programma con alcune attività da sviluppare nel corso del 2017, alcune di queste sono state svolte, altre sono in via di svolgimento.

Di seguito viene specificato quanto è stato fatto, le criticità emerse e proposte per il 2018.

E' stata realizzato una survey con l'obiettivo di acquisire informazioni volte alla conoscenza del Task Shifting e del grado ed ambito di applicazione nei diversi contesti lavorativi.

A tal fine è stato elaborato un questionario somministrato on line a tutti i soci SItI (aprile 2017).

I risultati sono stati presentati e discussi nel corso del Workshop organizzato dalla Consulta delle Professioni Sanitarie all'interno del 50° Congresso Nazionale SItI-Torino 2017.

Sono stati inoltre presentati poster scientifici sull'argomento, in occasione dei seguenti eventi formativi:

- Convegno Castelbrando giugno 2017
- 3^ Giornata delle PPSS-Udine 22 Settembre 2017
- Congresso Nazionale di Torino

Quanto emerso dalla survey sarà inserito nella banca delle soluzioni dei gruppi di lavoro.

Per quanto riguarda l'attività che prevedeva l'analisi di contesto della letteratura biomedica nazionale ed internazionale, questa è in corso d'opera.

Budget assegnato al gdl: dei 1000 euro assegnati al gdl, sono stati spesi solo 250 per l'attività svolta dall'informatico Felice Iossa per la gestione della survey informatizzata.

Le comunicazioni e la condivisione di attività tra i membri del gdl sono avvenute esclusivamente attraverso mail, non è mai stato possibile fare un incontro, l'unica proposta d'incontro ha trovato ostacoli per diversi motivi.

Per quel che riguarda il gruppo di lavoro emergono delle criticità che riguardano in particolar modo la totale assenza di alcuni membri nella partecipazione attiva all'interno del gdl. Ritengo che, essendo un gruppo di nuova istituzione, i membri debbano essere particolarmente motivati, propositivi e collaboranti per rendere il gruppo all'altezza delle aspettative di una società significa. Queste criticità sono state esposte in occasione dell'incontro del Gruppo di lavoro SItI Task Shifting, incontro programmato Giovedì 23 novembre dalle ore 16.00 alle ore 17.30- Sala Lisbona- Centro Congressi Lingotto in occasione del 50° Congresso Nazionale SItI- Torino 22-25 ottobre 2017.

L'incontro aveva l'obiettivo di presentare quanto è stato prodotto dal gruppo nel corso dell'anno, mettere in luce criticità e punti di forza, definire un programma per il 2018.

Dei componenti del board ristretto del gdl erano presenti Carola Lanzilotti, Vincenzo Marcotrigiano e Anna Fabbro. Tranne M. De Santis, tutti gli altri membri erano assenti giustificati.

All'incontro hanno presenziato altri operatori (vedi allegato 1).

## PROPOSTE PER L'ANNO 2018

- Approfondire alcuni aspetti emersi dalla survey.
- Introdurre nel gdl altri professionisti, preferibilmente afferenti a diverse professionalità e diverse sezioni regionali, motivati e disposti a collaborare attivamente con proposte sostenibili dal punto di vista scientifico e di risorse (umane/temporali/economiche). Un gruppo multiprofessionale multidisciplinare è un punto di forza per portare idee, esperienze/condivisioni di best practices, nuovi argomenti da trattare.
- Trattare nuovi topics per elaborare operativi applicabili nei specifici contesti di lavoro.
- Integrare i 5 modelli operativi già elaborati dal gdl TS della sezione Trivento con quanto viene considerato best practices in altre realtà italiane (inerenti i 5 topics presi in considerazione).
- Inserire tutto il materiale inerente al task shifting (modelli operativi Triveneto, risultati della survey) nella banca delle soluzioni.
- Trovare punti di contatto con altri GdL (esempio: gdl vaccinazioni, screening, ecc...).
- Trattare l'argomento Task Shifting nei prossimi convegni societari, approfondendo le tematiche che risulteranno più d'interesse per il gdl.
- Effettuare almeno 1 incontro del gdl durante l'anno.

ALLEGATO 1

Presenti alla riunione del Gruppo di Lavoro Task – 24 ottobre 2017

<b>COGNOME NOME</b>	<b>INDIRIZZO E MAIL</b>
Dadda Fabiana	<a href="mailto:fdadda@ats-milano.it">fdadda@ats-milano.it</a>
Vailati Mattia	<a href="mailto:mvailati@ats-milano.it">mvailati@ats-milano.it</a>
Lanzilotti Carola <b>membro gdl</b>	<a href="mailto:carola.lanzilotti@hotmail.it">carola.lanzilotti@hotmail.it</a>
Miceli Stefano	<a href="mailto:stefano.miceli@asuiud.sanita.fvg.it">stefano.miceli@asuiud.sanita.fvg.it</a>
Dalena Annamaria	<a href="mailto:dottannamariadalena@libero.it">dottannamariadalena@libero.it</a>
Rizzi Roberto	<a href="mailto:robertorizzi63@alice.it">robertorizzi63@alice.it</a>
Mereu Giovanna	<a href="mailto:giovanna.mereu@ulscentro.toscana.it">giovanna.mereu@ulscentro.toscana.it</a>
De Pasquale Gennaro	<a href="mailto:gedepas@tin.it">gedepas@tin.it</a>
Mazzitelli Annunziata	<a href="mailto:titti.mazzitelli@gmail.com">titti.mazzitelli@gmail.com</a>
Marcotrigiano Vincenzo <b>membro gdl</b>	<a href="mailto:vincenzo.marcotrigiano85@gmail.com">vincenzo.marcotrigiano85@gmail.com</a>
Fabbro Anna <b>coordinatore gdl</b>	<a href="mailto:anna.fabbro@asuiud.sanita.fvg.it">anna.fabbro@asuiud.sanita.fvg.it</a>